

时不我待，申花冬训和时间赛跑

■天下体育

第一个球星总统？ AC米兰成“政客温床”

青年报记者 张逸麟

乌克兰国家养老基金主席。
有意思的是这三位风云人物都有着同样的标签——来自AC米兰，而且他们的巅峰期都是在米兰度过的。更有趣的是，AC米兰“出品”的政客还有不少，小罗和罗马里奥目前也在往政坛转型，而AC米兰的前主席贝卢斯科尼更是长年担任意大利总理。这一切肯定不是巧合，在老贝时期，俱乐部的运作一直带有浓重的政治因素，甚至整个意甲，都有着一整套给予足球相关的政治生态圈，本身的政治导向就是鼓励体坛明星成为政客。

另一方面，维阿、卡拉泽和舍甫琴科也有着另一个类似的标签，那就是他们的祖国政局都不稳定。利比里亚是世界上贫穷的国家之一，直到2003年才结束内战，如今该国人民依然生活得苦不堪言。卡拉泽的祖国格鲁吉亚是著名的“高加索火药桶”，舍甫琴科的祖国乌克兰更是战乱、政乱不断。在这些政局不稳、生活水平不高的国家，偶像、明星的个人魅力、影响力更容易得到民众的认同，也成为哺育出“球星政客”的主要原因。

当然从足坛到政坛的例子并不少，比较著名的一个是卡拉泽，这位曾享有世界第一左后卫美誉的球星退役后转攻政坛，目前是格鲁吉亚副总理和能源和自然资源部长，而且他也虎视眈眈在为2018年格鲁吉亚总统大选做准备。另一位更出名，舍甫琴科一退役便加入了乌克兰社会民主党，昔日的“核弹头”如今成为

曼城18连胜领先第二15分

曼城队27日在英超第20轮比赛中，客场以1:0击败纽卡斯尔联队，将联赛中的连胜纪录扩大到18场，也将领先第二名曼联的优势增加到15分。

这场比赛从场面上来看，远非比分那样接近。曼城整场比赛控球率高达78%，射门12次，纽卡斯尔联只有6次射门。

在阿圭罗两次射中门柱后，斯特林终于在第31分钟抓住机会，在禁区左侧将德布劳内的挑传铲入大门，1:0。纽卡斯尔联最有威胁的一次机会来自上半场结束之前，阿伦斯的吊射越过了曼城门将埃德森，但后卫奥塔门迪在空门前解围。

下半场曼城攻势不断，斯特

林、阿圭罗、热苏斯和京多安都差点破门，德布劳内也有一次射门击中门柱，可惜未能扩大优势。第89分钟，主队的盖尔头球攻门稍稍偏出，差点将比分扳平。

这也是曼城连续第11场客场胜利，追平了切尔西在2008年创下的客场连胜纪录。而纽卡斯尔联队在主场遭遇5连败，本轮过后他们距降级区只差一分。

如果曼城在31日的比赛中击败水晶宫，将追平拜仁慕尼黑2013-14赛季创造的欧洲五大联赛连胜19场的纪录，巧合的是，那时的拜仁主帅正是如今执掌曼城的瓜迪奥拉。

据新华社电

范迪克创后卫转会费纪录

利物浦俱乐部官方宣布签约南安普敦后卫范迪克，据称，这位荷兰球员的转会费达到7500万英镑（约合人民币6.6亿元），超过了曼城今夏签约沃克的5400万英镑，创造世界足坛后卫转会费新纪录。

7500万英镑的身价也让他追平了卢卡库，并列成为英超历史上第二昂贵的转会，后者在今年夏天以同样的高价加盟曼联。这笔交易也在世界足坛转会费排行榜中跻身前十，和卢卡库并列第七。范迪克将于明年1月1日冬季转会窗正式开启后登陆安菲尔德球场。

数月前，利物浦曾接触过范迪克，曼城和切尔西也先后表达了对他的兴趣，但是“红军”主帅克洛普坚持要求签下范迪克以弥补利物浦脆弱的后防线，终于如愿以偿。

范迪克在社交媒体上难掩激动之情：“成为利物浦一员是一件光荣而开心的事情，今天对于我和我的家庭来说非常重要，因为我加盟了世界上最伟大的俱乐部之一。我迫不及待想披上红色战袍，在‘红军’球迷面前展现自己。”现年26岁的范迪克2015年从苏超凯尔特人加盟南安普敦。

据新华社电



一个月的冬训对于每一名申花队员都非常重要。

青年报见习记者 蔡创

本报讯 昨日，申花全队经过飞机、火车、大巴的行程，终于抵达冬训目的地西班牙马贝拉的驻地，为期一个月的冬训也正式开启。

其实这并非申花第一次来到马贝拉，在2016赛季，球队便曾在马贝拉进行过训练，不过这一次球队更换了环境更好的酒店。由于俱乐部工作人员已提前在马贝拉驻地协调好相关事宜，做好前期准备，所以球队入驻非常顺利。

抵达驻地稍作休整后，球队在当地时间16点30分进行冬训的首堂训练课。训练开始前，俱乐部常务副总周军召集全队，强调了一些纪律要求等。由于刚刚抵达马贝拉，所以首堂训练课的训练量并不大，主要以调整为主。

原本此次应有29名国内球员一起前往西班牙冬训，但两名

梯队小将林开元和汪海捷因未及时拿到签证，所以没能与大部队一起飞赴西班牙，要稍后与球队汇合。不过，上赛季租借在外的王赟、高迪、郑凯木都随队前往西班牙参加冬训。高迪说：“过去在苏宁的一个赛季里，跟着卡佩罗教练学到了很多。现在我回来了，希望我能让申花球迷们看见，自己成了一个比离开时更好的球员。”

这一次的西班牙冬训，除去路上的行程，留给申花合练的时间其实只有1个月不到。而且外援到队时间是在1月4日左右，满打满算的西班牙拉练时间只有20天。申花队将在2月14日就要迎来第一场亚冠小组赛，时间紧，任务重，这一次的西班牙拉练，对于教练组和球员们都有着非常严峻的挑战。

据了解，申花此次海外拉练将分为两个阶段：第一阶段主要以体能储备为主；第二阶段将着

重磨合技战术并计划与欧洲各国同在马贝拉集训的球队进行4到5场热身赛。领队毛毅军说：“确实压力比较大，其实今年备战的时间是比较短的，也比较紧张。亚冠第一场2月14日就开战了，等于给我们的时间也就一个多月的时间，所以这当中我们又要做好体能的储备，又要做好技战术的磨合和相互队员之间、新老之间的一些配合。包括明年的赛事也比较紧张，压力也会很大，又有亚冠的赛事，还有中超，还有杯赛，我们三线作战，对我们的考验是比较严峻的。所以我们非常重视冬训，也一定要把它做好。”

尽管时间紧迫，不过在主教练吴金贵看来，只要提高质量和效率，一个月的时间内完成体能储备和技战术演练应该问题不大，“从这么多年的经验来看，集训的时间并不是越长就越好，关键是要有效果。”

将帅归队，上港今日开始冬训

青年报记者 张逸麟

本报讯 随着新任主帅佩雷拉回沪，上海上港从今天开始将进入冬训状态，而距离新赛季的首场比赛只有一个月的时间，今年冬训的日程将非常紧凑。

圣诞节刚过，佩雷拉就回到了上海，俱乐部副总孙祥特意到浦东机场迎接佩雷拉，俱乐部董事长张敏也在第一时间与佩雷拉进行了交流，安排冬训事宜。此外上港的外援们也将在近日

陆续归队。根据计划，球员们将接受一个赛季前的例行体检，并从今天开始在佩雷拉的率领下开始冬训。

按照计划，今天开始的第一阶段冬训将在世纪公园训练基地进行，而从明年1月12日开始，球队将前往迪拜进行一个为期10天的海外拉练，并于1月22日回沪，这时距离新赛季的首场比赛——亚冠资格赛也只剩一周时间。与去年博阿斯带队时一样，这次上港的海外拉练地点也是安

排在迪拜，但行程比去年更紧凑，佩雷拉面临的挑战也更大。

在迪拜拉练期间，上港将会有3场热身赛，由于球队的阵容与上赛季变化不大，球员们的默契不成问题。但佩雷拉毕竟是新帅，他的战术理念与博阿斯还是有不小的区别，球员们需要尽快地融入佩雷拉的体系，同时佩雷拉也需要尽快调配、磨合阵容。毕竟1月30日的这场亚冠资格赛虽然上港实力占优，但不容任何闪失。